

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidékre:
Félévre . . . 3 fnt — kr.	Félévre . . . 5 fnt — kr.
Negyedévre . 1 fnt 50 kr.	Negyedévre . 2 fnt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN CYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Kapu nyitás előtt.

— szept. 23.

Nyolc nap múlva megnyílnak a képviselőház kapui. Percel Dezső a képviselőház elnöke a napokban Rátóton járt a miniszterelnöknél és e látogatásnak célja kétségkívül összefügg a ház őszi munkaprogramjának megállapításával. A munkaprogram végleges megállapítása a legközelebbi miniszteri tanácskozáson fog megtörténni és a miniszterelnök már az ülések alkalmával előterjesztést fog tenni a Háznak.

Az már bizonyos, hogy a képviselőház vitáit a Hentzi-botrány fogja bevezetni. Az első interpellációs napon Kossuth Ferenc és valószínűleg Eötvös Károly intéznek kérdést ez iránt a miniszterelnökhöz. Ám ez a gyűlöletes ügy az interpellációra adandó válaszokkal távol se lesz érintve. Az igazi vita e kérdésben a kérvények tárgyalása alkalmával fog kifejlődni. De vörös fonalként fog végig húzódni ez a botrány a Ház későbbi tárgyalásain nevezetesen a véderőtörvény az ujoncozási törvény és a költségvetés tárgyalásain.

Az őszi ülészakban elintézendő fontosabb ügyek egyébiránt ezek:

1. A horvát pénzügyi egyezség megújítása melynek céljából a szünet előtt kiküldött regnikoláris bizottságok még e hónap végén megkezdik tárgyalásaikat.

2. Az 1900. évi állami költségvetés, melynek összeállításán a pénzügyminiszteriumban most dolgoznak. Hir szerint a költségvetést már október első felében a Ház elé terjesztik, hogy előzetes tárgyalását a pénzügyi bizottság jókor megkezdhesse. A közös kiadásokat minthogy addig meg nem állapíthatók, egyelőre nem veszik fel a költségvetésbe, mint a hogy már máskor is megtörtént. Egy érdekes újítás is lesz az idei költségvetésben: az, melylyel az egyes fizetési osztályok szabatosabb betöltése útján javítják az állami tisztviselők helyzetét.

3. Az új kvóta tárgyalás, mely célra az országgyűlés két Házának újból meg kell választani a magyar kvóta bizottság tagjait. A tavalyi bizottság képviselőházi tagjai a következők voltak: gróf Apponyi Albert, Falk Miksa, Hegedüs Sándor, Horánszky Nándor, Láng

La os, Matlekovics Sándor, Pulszky Ágost, Széll Kálmán és Tomasics Mi lós. Ez a névsor az idén már megváltozik már azért is, mert Széll Kálmán és Hegedüs Sándor azóta a kormány tagjai lettek.

4. Két ujonctörvény letárgyalása. A rendes évi ujoncmegajánlási törvényjavaslat mellett ugyanis báró Fejérváry honvédelmi miniszter már legközelebb be fog nyújtani egy törvényjavaslatot, a mely a véderőtörvény értelmében a legközelebbi tiz esztendőre megállapítja a monarkia mindenik része által szolgáltatandó ujonczok számát. A tiz év már 1898-ban bejárt de akkor tudvalevőleg provizoriummal segitettek, az 1899. esztendőre meghagyva a régi törvényt. Most még ujév előtt meg kell alkotni a tiz esztendőre szóló törvényt; a szünet előtt báró Fejérváry egy hozzá intézett kérdésre felelve lehetségesnek mondta, hogy az új törvényben fölemelik az ujonczok számát. Ez a kérdés könnyen adhat majd alka'mat terjedelmesebb hadügyi vitákra.

5. A házszabályok újabb módosítása, mely azáltal vált szükségessé, hogy a kuriai biráskodásról

Szeget szeggel.

Bálint gazda dolgozni indult a falutól jó messze eső tengeri-földre, s mivel nem volt rá kilátása, hogy délre haza jöhessen, a felesége „tarisznyát rakott” neki vagyis tett a tarisznyájába szalonnát, kenyeret, egy kis almát, no meg egy üveg pálinkát. Lehet ebből jó ebédet csapni, csak tudni kell hozzá.

Uja az öreg Vas Mihály kovácsműhelye előtt vitt el. Mihály bácsi nagyon jó kedvű ember volt, a mikor csak szerét tehette, megtréfálta a nálánál fiatalabbakat. Ezek persze nem baragudtak meg a tréfáért, s a megtréfált rendszeren együtt nevetett a többiekkel. Nagy volt azonban a dicsőség, ha valaki vissza tudta adni a kölcsönt.

Mihály bácsi egyedül volt a műhelyben, mikor Bálint arra ment, s ebte mindjárt bele is kötött.

— Ni, Bálint öcsém, nem jönnél be egy minutára? Fogd meg addig ezt a vasat, míg én ütöm. Nem tudok senkit kapni, a ki segítene.

Bálint gazda szívesen bement.

— Hát aztán hova igyekszik öcsém?

— A tengeri-földre megyek, bátyám, ott van még egy kis dolgom.

— No, hiszen onnan nem késel el, ha segítesz is nekem egy kicsit.

Csak dolgoznak-dolgoznak. Egyszer Miska bácsi kimegy valamiért, észrevétlenül kiveszi a Bálint tarisznyáját, kiszed belőle mindent s tele rakja toroczkával (vas-salak), azután visszateszi a helyére.

Mikor a munkát elvégezték, a mester megköszönte a segítséget, Bálint gyanutlanul vette a tarisznyáját, kiment a mezőre s dolgozott délig. Délben átkiáltott hozzá szomszédja:

— Gyere Bálint, itt a jó tűz, süssünk szalonnát; itt van az ideje.

— Igazad van, szomszéd.

Atmegy, veszi a tarisznyát hogy majd huz a szalonnából, akkor veszi észre a turpisságot.

Bánotta egy kissé a tréfa. Egész nap étlen-szomjan dolgozni nem kelle mes dolog.

— Megállj, vén imposztor, megadod te ennek az árát!

Mikor haza ment, Miska bácsi még jól ki is nevette:

— No Bálint, megsült a szalonna?

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár

szóló törvény folytán módosul a házszabályokban megállapított igazolási eljárás.

És végül hatodiknak említjük a legfontosabbat: a delegációk tárgyalását. Ismeretesek a nehézségek, melyek ennek szabályos lefolyását Ausztria részéről fenyegetik, s a melyek még egyik irányban sincsenek megoldva. Összefügg ezzel egy másik kérdés: a katonatisztek fizetésének emelése. Ezt a tavasszal úgy tervezték, hogy 1900. január elsejével már megkapják a tisztek a nagyobb fizetést. Ha azonban a delegációk tárgyalásai nem folyhatnak le normálisan, a fizetésemelést valószínűleg elhalasztják a jövő évre. De viszont, ha a delegáció megszavazza a közös hadsereg és tengerészet tisztjeinek fizetésemelését, a magyar országgyűlésnek is intézkednie kell a honvédség tisztjeinek ugyanolyan fizetésjavításáról.

Transvaal.

— Távirati tudósítás. —

Bleemfonstein, szept. 21.

Oranje szabadállam törvényhozó tanácsa ma összeült. Steyn beszédet olvasott fel, a melyben sajnálja, hogy Nagy-Britannia és Transvaal között feszült a viszony. Figyelmezteti a tanács tagjait, hogy Krügernek a Milnerrel folytatott bleemfonsteini konferencián előterjesztett javaslatait, noha Milner elvetette őket, a szabadállamban min-

Bálint nem szólt semmit, majd visszaadja ő még a kölesönt.

Az alkalom nem is késett sokáig. Kevés idő múlva megint elvetődött Bálint a műhelybe, a mester felkérte, hogy segítsen. Segített szívesen. Amint aztán az öreg kifordult egy kissé a műhelyből, ő a vasfogót a tűzbe tette s jól megtüzesítette. Azután szépen visszatette a helyére.

— Hozza már, bátyám azt a vasat, hadd üssem!

Miska bácsi kapja a fogót, hogy majd kiveszi a tűzből a vasat, persze hogy hozzá ragadt a keze s levette róla a bőrt. Hanem erre már Bálint is künn volt az ajtón.

— Megállj, akasztófára való, agyonütlek!

— A toroczká, Mihály bátyám, a torocokká!

„Mihály bátyám“ nem is tréfált az emberekkel, — mig alkalom nem kínálkozott rá.

denki fölöttébb előzetkenyeknek tekintette.

Az elnök azután visszapillantást vet a tárgyalások menetére és azt mondja, hogy Transvaalt Greene angol ügyvivő félrevezette. Steyn közvetve hitelességgel vádolja az angol kormányt és tagadja, hogy azt tanácsolta volna Transvaalnak, hogy az angolok utolsó követeléseit fogadja el. A helyzet válságos. A szabadállamot szerződés kötelezi, hogy Transvaalt támogatja. A tanács feladata, hogy a köztársaság további magatartásáról határozzon. Semmi sem igazolja a háborút vagy Transvaal megtámadását.

A meglevő differenciákat bizottság vagy választott bíróság útján lehetne kiegyenlíteni. A háború kigunyolása volna a vallásnak és a civilizációnak. Az elnök így fejezte be beszédét: Adjon Isten erőt a tanács tagjainak, hogy olyan határozatokat hozhassanak, a melyek nemcsak békét és jólétet vonnak maguk után, hanem a haza biztonságát is. Felszólítja a tanácsot, hogy zárt ülést tartson, a mibe a tanács beleegyezett.

A kisipar támogatása.

A kisipar felkarolása hosszú idő óta szerepel sürgős kíváncságot gyanánt. Eredményt azonban e téren vajmi keveset látunk. Örömmel vesszünk tehát hírt arról, hogy a kormány most a kisipar érdekében több fontos intézkedésre készül. Hegedüs kereskedelmi miniszter ugyanis olyként intézkedett, hogy valamennyi kisipari szövetséget belepjen az Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekébe, illetőleg kimondotta, hogy csak olyan szövetséget kaphat állami támogatást, a mely a kötelekbe tartozik. Ilyen szervezés mellett megvan a kellő pénzügyi támasza és biztosítéka az ipari szövetségeknek, minek következtében az állam teljes garanciával mehet bele abba, hogy ne kegyadományokat, hanem valóságos üzleti tőkét adjon az ipari szövetségek rendelkezésére. Már is sikerült tíz ipari szövetséget pénzügyi újjászervezése. Három alföldi, egy felvidéki, egy erdélyrészi, egy dunántuli és három ruthén szövetséget nyert ilyen módon nagyobb akcióképességet. Egy-egy ilyen szövetséget melynek nincsen többje 1000—1500 forintnál, ezentul 15—16,000 forintnyi összeggel rendelkezhet, s ha figyelembe vesszük, hogy ez az összeg évenként három-négyszer megforgatható, azt lehet mondani, hogy 50—60,000 forint forgótőkéje lesz az ebben a tekintetben eddig teljesen erőtelen szövetségeknek.

Nem csekélyebb jelentőségű a kereskedelmi miniszternek az az intézkedése, mely a központi munkahelyek régi tervét a megvalósítás stádiumába juttatja. Az anyagi támogatás

szándéka e ponton a munkásvédelmi politikával találkozik, a mennyiben a központi munkahelyek intézménye nemcsak olcsó munkahelyet nyújt a kisiparosságnak, hanem egyszersmind megmenti a mostani rossz és egészségtelen munkahelyek káros hatásaitól. A külföldön sok helyütt bevált az ilyen intézmény s igen jelentékenyen föllendítette a kisipar több ágát, mert a központi munkahelyek egyszersmind lehetővé teszik a műszaki erőnek a kisiparban való alkalmazását is. A kereskedelmi miniszter az ország minden nagyobb városában fokozatosan szándékszik központi munkahelyet létesíteni s ez ügyben oly alapon folytat tárgyalást, hogy az első központi munkahely már a jövő évben megkezdje működését. A központi munkahelyben minden kisiparos olcsón kap majd egészséges és világos munkahelyet, a hol villamos hajtóerő is olcsón rendelkezésére áll, sőt még a saját céljaira való gépekbe sem kell pénzt befektetnie, mert ilyen gépeket a központi munkahelyben jutányos áron bérelhet.

A gépeknek a kisiparban való általánosabb alkalmazása érdekében a kereskedelmi miniszter más intézkedést is tervez. A budapesti Technológiai Iparmúzeumot ugyanis negyedmilió forint költséggel kibővített, a végből, hogy a kisipar technikai fejlesztésének középpontjává tehesse. Itt fogják kipróbálni a kisipari gépeket és szerszámokat, itt fogják bemutatni az újabb találmányokat s innen fog kiindulni mindaz a sokféle intézkedés, melynek célja, hogy kisiparunk a jelenlegi elmaradott nívóról minél előbb s minél jobban felemelkedjék.

Végül még egy kevésbé jelentékeny, de annál jellemzőbb hír. A közös hadsereg igen nagy bórnemű-szükségletének negyedrésze tudvalevően a kisiparosság részére volt fentartva s e munkamenyiség szétoztását a hadügyminisztérium végezte. A kormány most kieszközölte, hogy e munkaszétosztást ezentul a magyar kereskedelemügyi minisztérium végezhesse, a mi nyilvánvalóan jobban biztosítja az igazságosabb eljárást, lévén ebben a dologban a kereskedelemügyi minisztérium a szakértő s nem a katonaság.

POLITIKAIHIREK.

Hegedüs Sándor kintüntetése Hegedüs Sándor kereskedelmi minisztert a király valóságos belső titkos tanácsossá nevezte ki. Az erről szóló kabinetirodai táviratot a miniszter csütörtökön délelben Nagyszalontán kapta meg.

A válság előjelei Biztosra vehető hogy az osztrák belpolitikában hatalmas változások fognak beállani a legközelebbi időben. Thun gróf tegnapi értekezletén holnap délutánra minisztertanácsot hívott egybe; a jövő hét végén valószínűleg koronatanács lesz a

császár elnöklésével. A parlamentet nemsokára egybehívják.

Császártalálkozás. II. Vilmos német császár II. Miklós orosz cázár találkozására vonatkozólag, még most sincs semmi biztos megállapodás. Beavatott körök azt tartják, hogy a találkozás nem most fog azonnali megtörténni, hanem csak a császárnak Berlinbe való visszautazása alkalomával.

Népgyűlés a Hentzi ügyben. Kecskemét függetlenségi polgárai elhatározták, hogy a Hentzi-szobor ünnepies felavatása ellen tiltakozó népgyűlést rendeznek. A rendezőség élén Horváth Adám, Kecskemét függetlenségi képviselője áll.

A villamosvezeték halottja.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas eset történt tegnap reggel Temesvárott egy ottani belvárosi palotánál.

Weinhart Mihály kőművesmester ki a ház homlokzatának kijavításával volt elfoglalva, létrás állványon éppen a második emeleten, közvetlenül az eresz alatt a fal festéséhez fogott. Segédje, Most Márton, vonakodott felmenni, mert a központból azt telefonozták, hogy a villamos világítás kizárólag működött s az áramvezeték mellett dolgozni nem szabad.

Weinhart, a ki különben is igen vakmerő ember volt, nem ügyelt erre, sőt nem hallgatva a háziúr és mások intő szavára, megfogta a vezeték.

Először nem történt baja, mert a másik dróthoz nem ért, de mikor másodszer is hozzá nyúlt, véletlenül a lába hozzá ért a másik dróthoz s így meglévén az érintkezés, a borzasztó áram nyomban megölte Weinhartot. Az élettelen test rároskadt a vezető kábelekre, melyek susterogva és lángolva hatoltak be nyakába és ezombjába.

A borzalmas látványnak óriási nézőközönsége volt s csak nagynehézen sikerült a padláslyukon keresztül kötelek segítségével elhuzni a testet s a fedelen keresztül elszállítani.

VIDEK

Gyilkos paraszt Egy védtelen asszony majdnem áldozata lett egy felbőszült paraszt fékezhetetlen dühének. A gyilkosság részleteit a következőkben közli velünk érmihályfalvai tudósítónk: A. J. érmihályfalvai paraszt gazda rég idő óta hadilábon állott testvérbátyjának: A. Imrnek a feleségével. E héten találkozott a két testvér, mely alkalommal A. J. arra kérte testvérbátyját Imrét, engedné meg neki, hogy a kertjében egy kis szénát

kaszálhasson. A. Imra szívesen adott helyet testvére ebbeli kérelmének és ennek eredményeképpen A. J. kaszát véve magához elindult, hogy testvérbátyja kertjében kaszáljon. Amint A. Imréné meglátta, hogy sógora József a kertben kaszál kérdőre vonta sógorát, kiengedte meg neki hogy az ő kertjében kaszáljon. Ebből aztán olyan vita támadt köztük hogy a „gyöngéd sógor” feldühösödve neki esett védtelen sógorasszonyának s előbb fojtogatni kezdte majd a kaszával életveszélyes sebeket ejtett a nyakán. De ezt sem elégezte meg a szivtelen ember ráadásul még a kezén levő ereket is elmetesztette. Az asszony most súlyos betegen fekszik és felépüléséhez kevés reményt fűznek az orvosok.

Rablóbanda — tüzvész. A darázi esendőrök tegnap tizennégy tagból álló veszedelmes rablóbandát fogtak el. — A borsodmegyei csetrengi pusztán nagy tüzvész pusztított, melynek emberélet is áldozatul esett. Murányi György gulyás bennégett egy ölben.

Földrengés Borsodmegyében. Miskolcra táviratozza tudósítónk: A közeli O-Huta községben a múlt éjjel földrengés volt. A szobákban a tárgyak kimozdultak helyükből, de baj nem történt. A lakosságot borzasztóan megrémítette a földindulás, az egész falu virrasztott nagyobb veszedelemtől rettegve.

SZINHÁZ.

Jókainé Nagy Bella szerződése. Jókai Mór, a ki jelenleg külföldön időzik budapesti képviselője, Sebestyén József dr. útján felkérte a Vigszínház igazgatóságát, hogy nejjének szerződését bontsa föl. E kérelemnek az igazgatóság helyt is adott.

Vivótanfolyam a színházban. Ugy látszik, hogy Komjáthy János színházigazgatónak a nyári fürdőzés mindenképpen hasznára vált, mert míg egy részről testi terjedelméből szerencsésen sikerült néhány kilónyt elveszítene, másrészt annál jobban gyarapodott ha másban nem is, hát legalább reformeszmékben. Tervezett ujitásai közül már többeket felemlítettünk, ezehez csatlakozik újabban a vivótanfolyam létesítése a társulat tagjai számára. Komjáthy ezen újabb intézkedésével egy régen érzett hiányt pótol mert bizony sokszor a vivás rovására esett egyik-másik színdarabban a szereplők bizonytalan mérközése, mikor valami harezias jelenet fordult elő. A tanfolyam céljaira a cukrázda teremét fogják felhasználni, — hol színészeink Benedek Sándor jeles vivómester vezetésével, mellett gyakorolják majd a kardforgatás nemes mesterségét.

Törvénykezés

§. Véres verekedés. Nem régen történt a dolog, még pedig a közelfekvő Pályiban. Rostás Mihály és Balogh József rossz szemmel néztek Rostás Ferenczre s elhatározták, hogy nyomorékká teszik. Egy este rálestek és fokossal úgy helyben hagyták, hogy a szegény embernek eltört a jobb kulcsontja. A két hőst virtusságáért tegnap meg a törvényszék hagyta helyben és Baloghot nyolcz havi, Rostást pedig hét hónapi börtönrre ítélte.

§. Tárgyalás egy hétig. A debreczeni kir. törvényszéknél a jövő héten egyetlen bűnygyben tartják meg a végtárgyalást, de ez az egy bűnygy lefoglalja az egész hetet. Suba Jánosné és társai kerülnek a törvényszék elé, a kik nem kevesebb mint hatvannégy esetben követtek el váltóhamisítást,

§. Esküdtszéki tárgyalások. A debreczeni kir. törvényszéknél rövidesen három sajtó ügyben tartják meg az esküdtszéki tárgyalást. Balogh Ferencz nyirbátori lakosnak Máté József ugyan ottani lakos ellen becsületsértés miatt indított sajtópörében október 28-án, Kalmár Fábrián kolozsvári lakosnak Ábrahámovits Mór újhelyi lakos ellen becsületsértés és rágalmazás miatt indított sajtópörében november 4-én, Eperjesy István debreczeni lakosnak Demjén József budapesti lakos ellen indított sajtópörében november 11-én.

§. Megvesztegette a kerület. S. Szabó Gábor Lente Miklós földjén jogosulatlanul és tiltott időben vadászott. Illés Balázs felesketett vadászkerülő ezt meglátta és a fegyvert tőle elvette. Szabó negy forintot küldött a feleségével, hogy a kerülő ne jelentse fel. De az nem hajlott, sőt feljelentést tett ellene megvesztegetési kísérlet miatt. A debreczeni törvényszék tegnap Szabó Gábort öt forint pénzbüntetésre és 3 napi fogházra ítélte el.

Debreczeni váltóhamisító asszony

— szept. 23.

A debreczeni kir. törvényszék előtt a jövő héten érdekes végtárgyalás lesz. A fővádlott egy asszony: Suba Jánosné, a ki a váltóhamisítás terén a legnagyobb rekordot érte el. Már börtönben ül többrendbeli hamisítás s más a büntetőtörvénybe ütköző cselekedetek miatt; most egyszerre nem kevesebb, mint negyvennégy esetben elkövetett váltóhamisítás miatt állítják bírái elé.

Suba Jánosné 44 éves asszony, debreczeni születésű, tizenöt esetben egymaga követte el a váltóhamisítást. Azután megnyerte büntetésének Kovács Józsefné bornyuhusáruló asszonyt, a kit két váltóhamisításba vitt bele. Szerencsésebb volt Kecskés Sándorné

szül. Faragó Juliánával, egy szabó feleségével, a kivel tizennégy váltót hamisított. Négyezer Elek Ferencz földmives nejét vitte bele a váltóhamisításba.

Hamisított meg váltót Szepesi Sándorné szül. Fekete Eszterrel hat esetben és három esetben Albert István szürszabóval.

Ez a váltóhamisító banda gyakorlatilag üzte bűnös mesterséget és százötven frtos, 100 frtos, 75 frtos váltókat számítottatott le a debreczeni pénzügyintézetekben. Nagy summára, sok ezer forintra rug az az összeg amelyet így százasokban felvettek és egymásközt felosztottak.

Bűnös üzelmük végre is napfényre került; egyik hamisítási eset után a másik bizonyult ellenük, különösen Subáné ellen, a ki a főszerepet játszotta közöttük. Hosszu vizsgálat után valamenyt vád alá helyezte a törvényszék és bűnnögyükben a jövő hétre tüzte ki a végtárgyalást. Ez a tárgyalás napokat, sőt előreláthatólag egy hétnél több időt is igénybe fog venni. A vádlevél maga huszonnégy ivre terjed.

A tiz vádlott mellé hatvannégy tanut idézett be a törvényszék. A tárgyalás hétfőn reggel veszi kezdetét a törvényszék legnagyobb, az első számú tárgyalási termében.

UJDONSÁGOK.

* **Személyi hír.** Materny Lajos ág. hitv. esperes a ma reggeli gyorsvonattal Békés Csabára utazott, ahol részt vesz az egyetemes gyámintézeti közgyűlésen s vasárnap délután pedig a Luther társaság ülésén.

* **Városi közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága rendes közgyűlését szeptember 28-án, a jövő héten esütörtökön delelőtt tartja meg.

* **A kertészeti kiállítás megnyitása.** A negyerdei Dobospavillonban s a pavillon környékén berendezett kertészeti kiállítást ma, szombaton delelőtt tíz órakor nyitják meg ünnepélyesen. A megnyitási ünnepély a következő sorrendben foly le: 1. Rác Károly zenekara játsza a Rákóczy indulót. 2. Gróf Dégenfeld József főispán, a kiállítás védnöke rövid beszéddel megnyitja a kiállítást. 3. A munkás dalegylet és a debreczeni dalegylet éneke. 4. Lengyel Imre beszéde. A megnyitás után a meghívott vendégek és a megnyitáson résztvevő közönség a kiállítást tekinti meg, a míg bíráló bizottság tagjai működésüket, a jutalomdíjak odaitélését kezdi meg. A kiállítás meglepően szép, valósággal gyönyörködtet. Tündérkertté lett az üveg terem Debreczen város közönsége bizonyára tömegével siet, hogy megte-

kintse. A mai nap folyamán egy korona, a további napokon husz krajczár a belépő díj a kiállítás területére.

* **Debrecen város törvényhatósági közutainak 1899. évi építési, kezelési és fentartási kiadásairól** valamint a kiadások fedezésére szükséges bevételekről szóló zárszámadás a polgármesteri hivatalban közszemlére kitétettek hol az érdekeltek által a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

* **Ideiglenes minőségben alkalmazott tisztviselők.** Ismételve előfordultak annak esetei, hogy ideiglenes minőségben kinevezett tisztviselőket a szolgálat végéig esetén fegyelmi eljárás vonta. A pénzügyminiszter szükségesnek találta ennek folytán kijelenteni, hogy az ily eljárás ellenkezik a szolgálati szabályokkal, melyek szerint az ideiglenes kinevezés minden további eljárás nélkül visszavonható, ha a tisztviselő a törvényekben és szabályokban megállapított feltételeknek eleget nem tesz, a mely eset tényleg előáll azoknál, akik szolgálati vétséget követnek el. A mi pedig különösen a gyakornokokat illeti, azok állásuknak természeténél fogva, de a közigazgatási bíróság egyik elvi határozata értelmében is mindig ideiglenesen alkalmazottaknak tekintendők s így a szolgálat alól bármikor, külön fegyelmi eljárás nélkül is felfüggeszthetők.

* **Az orvos gyógyszerészek egyesülete** mint értesülünk gyűlését a mai napról közbejött akadályok miatt elhalasztotta, helyette f. hó 30-án az az jövő héten szombaton fogja megtartani.

* **Fiatal gazember.** Veil Jakab még mindössze tizennégy éves, de már csinos kis bűnlajstrom terhelő a lelkiismeretét. Eltekintve attól, hogy szülei már több ízben voltak kénytelenek a fiu által okozott kisebb károkat megtéríteni, legujabban arra vete medett a nagyreményű csemete, hogy nővére, Veil Erzsébet kosarából kilopott két forint hatvan krajczárt s azon órát vásárolt. Majd gazdájától is egy bevásárlás végett rábizott kisebb összeget elsikkasztotta. A szülők kérelmére a hatóság megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a kora érettmék virágot elszállítsák az aszódi javítóintézetbe.

* **A méltóságos mosonó.** Egy 93 éves anyóka, a ki még kevéssel ezelőtt varrással és mosással fáradságosan kereste meg mindennapi kenyerét, a napokban levelet intézett a temesvári tanáchoz. Egyszerű és megindító szavakkal mondja el e levélben, hogy már ötven éve lakik a városban, két keze munkájával becsületesen kereste meg betevő falatját. De az utolsó időben betegeskedett, elgyengült szemeivel varrni is képtelen és segélyt kér. A referens nem csekély meglepetésére kiderült, hogy akérvényező gróf

Wichner Jánosné született Szabó Zsuzsánna. Az 1949-iki butyoni csatában elvesztette férjét, a kit mint markotányosnő kísért csatáról csatára. A testben-lélekben megtört asszony nagy gyászával Temesvárra vonult vissza, ahol szegényen és ismeretlenül tengette életét. Ez a szép grófnő szomorú regéje.

* **Gyors segítség a veszethez.** Egyes törvény hatóságok azt a rendszert követik, hogy a veszett vagy veszethezgyanúban álló állatoktól megmárt embereket csak akkor küldik föl Budapestre a Pasteur intézethez, ha előbb a maró állatrol a hivatalos vizsgálat megállapította, hogy csakugyan veszett. Mivel azonban az ilyen vizsgálatok sokáig elhúzódnak s megtörténik, hogy a segítség kérés, a belügyminiszter rendeletileg utasította a törvényhatóságokat, hogy a megmárt embereket haladéktalanul küldjék föl a Pasteur-intézetbe, anélkül hogy az állat megvizsgálásának eredményét bevárják. Tudomásul adja a belügyminiszter, hogy ha valakit nem is maró veszett állat, a beoltásnak az országos egészségügyi tanács véleménye szerint semmi káros következménye sincs a megmárt emberre.

* **Kerékpárosok kirándulása.** A debreczeni kerékpáros egyesület, kedvező időjárás esetén vasárnap f. hó 24-én délután kirándulást rendez Sárandra, esetleg Derecskére. Gyülekezési hely: az arany bika kávéháza. Indulási idő: délután pont fél három óra. Menetparancsnok: Kálmánchey Kálmán.

* **Furcsa gusztus.** Az esős idők beálltával, — mikor dolgozni nem lehet — sok mindenre ráért a cselédember is. Így többek között érdekes fogadást tett Giráczy György cselédember társával, ugyanis Giráczy egy egeret fogott a buzakazal tövében s délig a kalapja alatt a feje tetején hordozta. Ekkor történt a fogadás egy félliter pálinkába, hogy az egeret szöröztől bőröstől megeszi Szavának ura lett s az egeret — mint a macska — megette s reá a félliter pálinkát bevette. — Egészségére! Ha a régiiek a patkányt megették kényszerűségből, miért ne ehetne volna meg Giráczy az egeret — fogadásból.

* **Meg akart halni.** Szerelmi bánat vitt öngyilkossági kísérletre ma hajnalban egy fiatal, tizenhat éves varróleányt. — Kint az egyik kis városvégi házban lakott a leányzó és már ujév óta igen gyakran másodmagával tette meg esténként oda ki az utat. Kisérője csinos, fiatal ur volt, a ki kellemes modorával, finom, kellő tiszteletet igénylő fellépésével csakhamar egészen lebilincselte a fiatal leányt, a ki egyszer csak azt vette észre, hogy most az egyszer komolyan szerelmes és akár az életét is feláldozná a fiatal urért. A fiatal ur azonban sokkal gyengébb szívű volt, sem hogy az életét kérte volna. Ő nem az életét,

csak a szerelmét kérte. a mi csak üdvösséget, gyönyörűséget jelent. A leány ekkor még egy ideig ellenállott a leghevesebb kérelemnek is. De egy szép nyári estén, mikor csillagos volt az égbolt és lomb rét, virág s a tavaszi levegő szerelmet lehelt: engedett és megajándékozta tiszta szerelmével az ifju urat. Az ifju ur azonban, a mikor a nyár elmúlt, egyszer csak elpárolgott a láthatárról. Nem várta többé a leánykát egyik külvárosi utca sarkán s nem is kísérte haza. A leány pedig felébredt a szerelmi mámorból a zord, csalfa valóra; látta, hogy a szeretője csak csábító volt és nem szeretete soha igazán. Ezt aztán annyira szívére vette, hogy ma hajnalban gyufaoldatot ivott. Tettét azonban elég jókor észrevették: ellenszert vétettek vele s így megmentették a haláltól. Most majd egy kissé halavány lesz a varróleány, ha ismét elmegy a varrodába, azután majd nekipirosodik ismét s talán az idő elfeledtetni véle csalódását!

*** Országos kertészeti kongresszus Debreczenben.** A műkertészek országos kongresszusukat ma délután hat órakor tartják meg a nagyerdei fürdőház nagytermében. Tárgyai: 1. A műkertészeti termékek árának egyöntetű megállapítása. 2. Milyen legyen a kertészeti szakiskola berendezése? 3. A kertészeti tanügy gyakorlati oldalról való fejlesztése. 4. Miként segítsünk a mezőgazdaságon kertgazdaság által? 5. Általános növény védelem. 6. A virágkertészet hanyatlásának orvoslása. 7. A műkertész a kiállandó lakhelyén adózik, külön megadózzható-e vidéken teljesített kertrendezésekért. — Felirat a kormányhoz. 8. Filoxera vértetű, páizstetű pusztításának megatlása s irtási módok tárgyalása. 9. Miniszteri leirat tárgyalása, hogy mely vidéken milyen gyümölcsfák termelése ajánlatosabb. 10. Ajánlat arról, hogy az Erzsébet emlékfák rendszeren kezelt faiskolákból szereztessenek be.

*** Nem szabad karácsonyfát árulni.** A földmivelésügyi miniszter szigorú büntetés terhe alatt elrendelte, hogy fenyő karácsonyfát csak azok árulhatnak, kik a jogos szerzésről hatósági bizonyítványt tudnak felmutatni. Ezt a bizonyítványt az illetőknak mindig maguknál kell tartani, hogy bármikor ellenőrizhetők legyenek.

*** Esküvők.** Tegnap és tegnapelőtt házasságot kötöttek Debreczenben. Farkas Mihály földmives Kecskés Máriával, Molnár Imre kerékgyártó mester Nagy Rózával, Szántai Bálint eszmadia Szimkó Máriával, Matura Ferencz kocsigyártó segéd Bucsai Juliánával, Orbán István helyi vasutikalauz Pályi Juliánával, Kozma István téglavetőmunkás Nagymihály Annával, Okros László szücs Tóth Juliánával, Straub Antal gyógyszerész

Szaitz Emmával, Falui László papirkereskedő Biró Borbálával, Weisz Lajos szobafestő segéd Eisenberger Julianával.

*** Leharapott orr.** Furesa bosszút állott a napokban egy gazda a haragosán. Ványa Mátyás összekocoztat valami „asszonyi” ügyben Gyuru Győ gygyel, a ki igen csinos legérvolt. Ez fájhatott a legjobban Ványa Mátyásnak, mert mindig így fenyegetődzött:

— Ugy csuffá teszem, hogy megszökik a faluból!

Be is váltotta szavát, csuffá tette a legényt; leharapta az orrát. Találkoztak a korcsmában s hamarosan össze is verekedtek. Egyszerre fájdalmasan felordit Gyuru György s véres arccal rohan kifelé — az orra ott maradt Ványa fogai közt. A harapos atyafit feljelentette a csendőrségnél, meg is fogják büntetni — de legalább bosszút állott a szép legényen.

*** Női zenekar** kezdte meg működését a Corsó kávéházban. Ma este bizonyára újból nagy közönség hallgatja meg játékát. A hölgyzenekar csupán néhány estén át tart zeneestélyt a Corsó kávéházban.

*** Hazai ipar.** Brassó és gácsi gyapju szövetek férfi és fiu ruhákra felöltőkre téli kabátokra, valamint zsolnai gyapju Kassán női ruhákra oleső szabott áron kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél Debreczenben.

*** Fekete Jakab** uri divat *fehérnemű kalap*, férfi, női és gyermek *cipő különlegességek* üzlete, főpiacz kistemplom mellett, a mai kornak megfelelően berendezve megnyitott.

■ Mindazok, a kik már most legalább egy negyedévre megrendelik a Debreczeni Ujságot, október elsejéig ingyen kapják lapunkat.

TÁVIRATOK.

A kiegyezési törvények.

Budapest, szeptember 22. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A hiteltalapos lap holnapi száma már közölni fogja a kiegyezési törvényeket. Az osztrák hivatalos lap pedig a 14. §. alapján közli a kiegyezési törvényeket.

Az osztrák válság.

Bécs. (A Debr. Ujság ered. táv.) Bécsből távirja tudósítónk: Ma délelőtt gyűltek össze az osztrák ellenzéki pártok vezérférfiai, hogy megbeszéljék, vajjon eleget teyenek-e dr. Fuchs meghívásának-e, vagy sem. — Bár a tanácskozás még folyik és így határozatot nem hoztak, már e pillanatban is biztosra lehet venni, hogy az ellenzéki pártok nem fognak eleget tenni e meghívásnak és dr. Fuchs missioja máris meghiusultnak tekint-

hető. Wolf, az ismert Schönerer-párti képviselő nyílt levélben adta tudárra Fuchsnak, hogy nem vesz részt a pártközi értekezleten, mert nem ül egy asztalnál olyan emberrel, a ki a Badeni-éra alatt tagja volt a képviselőház elnökségének. — A Thun kormány bukását itt már befejezett dolognak tartják és a felmentését a jövő hét elején várják.

Egy püspök szerencsétlensége.

Budapest, szeptember 22. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Palásthy püspököt, aki immár hetvennegyedik évét tölti, ma az utcán súlyos szélhűtés érte. Állapota aggasztó.

A király Bécsben.

Bécs, szeptember 22. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) Ő felsége a király ma Bécsbe érkezett. Azt hiszik, hogy a politikai helyzetben váratlan fordulatok fognak bekövetkezni. Beavatott körök véleménye szerint Thun helyzete immár tarthatatlan.

Szobor leleplezés Csongrádon.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Csongrádon e hó 24-én főgják leleplezni Kossuth Lajos szobrát. A szoborleleplezésre meghívták az egész függetlenségi pártot.

A papok Brankovics ellen.

Temesvár, szept. 22. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) A temesvári szerb lelkészi kar ma délután értekezletre gyűlt egybe, melyen a Brankovics patriarcha ügyével szemben követendő eljárásról tanácskoztak. Az értekezlet eredménye az lett, hogy a lelkészi kar egyhangulag bizalmatlanságot szavazott Brankovicsnak.

Az árvíz.

Budapest, szeptember 22. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Duna felső vidékéről beérkezett legutóbbi táviratok szerint az apadás állandó s így a közvetlen veszedelem szűnőfélben van. Egyedül Esztergom forog még veszélyben, de remélhető, hogy a polgárság és a katonaság vállvetett munkája megfogja fékezni a pusztító elemet.

A király.

Morán, szeptember 12. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Ő felsége elutazásakor Merveld gróf helytartó és báró Spiegelfeld kerületi főnök jelent meg a pályaudvaron. Az uralkodó Passeierben környezete előtt ismételten meglelégedéssel nyilatkozott az ünnep szépségéről.

Lezuhant a háztetőről.

Budapest, szept. 21. A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Jáger Mihály 51 éves cserepező ma reggel a Ranyl-

der utca 1. számú ház tetején dolgozott. Munkaközben hirtelen megcsuszott és végiggurulva a tetőn, lezuhant a mélységbe az utca kövezetére. A szegény ember összezuzott tagokkal terült el a földön. Összetörte mind a két lábát és alkalmasint olyan belső sérüléseket is szenvedett, hogy felgyógyulásához alig van remény. A segítségül hívott mentők a Rókus kórházba szállították.

Régi események.

Budapest, szept. 21. (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) A vámbázkörut és zöldfa-utca sarkán mostanában tudvalevőleg csatornaépítés folyik. Tegnap délután az ásási munkák közben a munkások rémes leletre bukkantak. Ráakadtak három emberi csontvázra. A dologról jelentést tettek a rendőrségnek, mely megindította a vizsgálatot, bár nyilvánvaló, hogy a csontvázak már legalább 50—60 év óta voltak a földben. A csontokat bevitték az antropologiai intézetbe.

Vonatösszeütközés.

Bécs, szeptember 22. (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) Bécsből táviratozzák nekünk, hogy ma reggel öt órakor Baumgarten állomásonál Bécs közelében egy katonai vonat egy tehervonattal összeütközött. A katonai vonat a 14. gyalogezredet szállította, mely a manőverekről jött, hogy állomáshelyére, Bozenba menjen. Az összeütközés — bár a vonat csak mérsékelt sebességgel közlekedett, nagyon heves volt. Egy katonai személyszállító kocsi teljesen összezuódott. Három gyalogos súlyosan megsebesült annyira, hogy rögtön kórházba kellett őket szállítani. Kilenz komolyabban sérült meg.

Egy hadvezér elítélése.

Madrid, szeptember 22. (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) A legfőbb haditanács Montejo tábornokot tartalékba helyezésre ítélte az előléptetésre való igény elvesztésével.

Az osztálysorsjegyek huzása.

Budapest (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) Az osztálysorsjáték mai huzásánál a következő számokat huzták ki: 10.000 koronát nyert; 21709. — 10.000 koronát nyert; 89111. 5000 koronát nyert; 79654. 2000 koronát nyertek; 2065 2205 10166 15836 21176 22847 23948 29675 31709 31848 37394 38151 40851 44121 45911 48030 49830 52239 58443 62170 63276 64637 65165 67915 75565 76359 76781 81811 82862 82894 86806 88156 — 1000 koronát nyertek: 3466 3857 7109 8066 11018 13038 16334 17501 19860 20573 26227 32165 33657 34076 34165 35137 36229 29935 41684 44932

46061 46638 47367 47487 50447 50486 5116 52297 52519 53514 54414 60145 62829 67938 71690 72261 74632 90595 94147 94650 97919 — 500 koronát nyertek: 542 2332 2549 3530 4990 9588 14520 15326 16285 16540 16724 17661 17711 18747 19041 24084 24130 25197 26056 28450 28886 29998 31512 32272 32416 32683 35534 35685 38359 38514 40199 41304 42423 42693 43514 45169 45984 47858 48076 51466 52036 54558 54597 63325 63726 64355 65327 65695 65904 70784 71832 72458 72743 73658 76312 76441 76662 77812 77817 78824 79200 79710 81485 81688 82734 83467 87355 88710 89497 90949 93882 95108. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

A gyermek után.

Budapest, szept. 22. (A Debreceni Ujság ered. táv.) Újpesten tegnapelőtt szomorú módon pusztult el egy kis gyermek. Demény Zsófia 35 éves napszamos nő 14 hónapos kis leánykája az udvaron játszadozott felügyelet nélkül. Játékközben a kis gyermek közel ért a meszes gödörhöz kíváncsián belenézett s e közben elvesztvén az egyensúlyát, beleesett az oltó mészbe. Az anya messziről tanuja volt a szörnű szerencsétlenségnek és kétségbeesett jajveszékében tört ki, mire néhány ember elősietett és hamarosan kihuzta a mészből a gyermeket. De akkor már késő volt. A szegény kis teremtés eszméletlen állapotban volt már mikor kimentették és mire beszállították az újpesti gróf Károlyi-kórházba, kiadta a lelkét. A rettenetes esemény könnyen elképzelhető módon, iszonyúan hatott a szegény anyára. A szerencsétlen asszony sirva, jajveszékelve járt kelt és tegnap nagy bánatában meg akart halni a gyermeke után. Marólugot ivott és olyan súlyos belső égési sebeket szenvedett, hogy a Károlyi-kórházba kellett vinni őt is.

Budapesti tőzsde.

Budapest (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) Buza okt 8.39 Buza szept 8.76 új tengeri 5.08 rozs 6.58 zab 5.

VEGYES.

Zülles utján Sorva Nándor 73 éves koldus, egykor gazdag hódmezővásárhelyi birtokos, tegnap reggel a Bégába ugrott, a honnan egy katona kihuzta, de életben maradásához nincs remény. Az egykor gazdag ember elhagyta családját, egy kassziros lánygyal ment világgá s úgy bukkott mindig lefelé a zülles utján.

Meglőtt orvvadász. Magyar-Egryen az erdőben meglőve találták Tóth József ismert orvvadászt. Mindkét lábát volt löve, úgy, hogy a kórházba kellett szállítani. Az orvvadász meg-

sebesülésének körülményeit a vizsgálat a következőkben derítette ki: Her-ner Ferencz uradalmi erdőőr az erdőben két orvvadászszal találkozott. Ezek Tóth József és Fekete Ferencz voltak akik puskát fogtak az erdőőrről. Her-ner megelőzte őket és lőtt. A lővés Tóthot találta, mire Fekete elmene-kült. Fekete a kihallgatásnál tagadta hogy fegyver lett volna náluk, ő csak — ugymond — fát akartak lopni az erdőből.

Vanderbilt hagyatéka. Cornelius Vanderbilt hagyatékának rendezéséhez már hozzá fogtak. A hagyaték csekély 500.000,000 dollár. A végrendeletből folyó bélyegilleték 5.000,000 dollár, az örökösödési adó pedig 15.000,000 dollár.

Fölrobbant gőzmosógár. Berlin egyik nagybbszerű gőzmosógárában benzinrobbanás történt, mely az egyemeletes épületet ugyszólván romba döntötte s a szomszédos házakat is megrongálta. Siketítő dördüléssel történt a robbanás, hatalmas lángoszlop csapott föl a pinczéből a magasba, ré-mülten menekült, ki merre tudott, de a hatalmas légnyomás többeket a levegőbe röpített. A csinos gyári ház helyén pillanat alatt romhalmaz volt s rémülten adták szájról-szájra, hogy a törmelék embereket is temetett maga alá. Sietve hozzáláttak a romok eltakarításához s másfél órai munkába tellett, míg megtalálták Müller munkást, ki az összedülő ház gerendái alá került. Mellkasát zúzták össze a romok, úgy vitték eszméletlenül a kórházba. Beszélnek hogy a robbanás nem szerencsétlenség, hanem boszu műve.

Halál a vonat alatt.

— Saját tudósítónktól. —

Halálos szerencsétlenség történt tegnap hajnalban az Arad közelében lévő 3-ik számú őrház előtt.

Argyelán Miklós maszkaargyarádi lakost, mikor a kocsijával át akart hajtani a síneken, az erdélyi tehervonat elgázolta. A sorompó nyitva volt s mikor Argyelán a sínekre hajtott, a vonat éppen oda ért s a kocsit darabokra törte, a benne ülő szerencsétlen embernek pedig a nyakán ment át a mozdony kerekre.

A mozdonyvezető, amikor észre-vette a kocsit, már nem tudta megállítani a vonatot. A szekér roncsai között Argyelán után is kutatott a vonatkísérő személyzet, de nem volt ott s csak kétszáz méternyire a helytől akadták rá, a hová a mozdony ruhájánál fog a elhurezolta.

A szerencsétlenséget a vasuti őrhozta, aki elaludt a szolgálatában s csak a vészjelre ébredt fel. Akkor már a szerencsétlenség megtörtént.

Mulattató.

Szép az élet.

Szakácsnő: No, nézz be csak a éléskamránkba.

Baka (megpillantva az ott felhalmozott pompás falatokat): Oh, Zsuzsi még is csak szép az élet!

Dumas egy jeles mondását idézik a francia lapok.

— Észrevette-e, mester, kérdezték egyszer tőle, mily nehéz valakit meggyőzni arról, hogy ostoba buta...

— Világos, felelt Dumas; amint beismeri, hogy ostoba, már megszűnik az lenni.

Kétértelmű.

Gróf: Mi, 100.000 forint adósága van báró? Ugyan, hogyan tudott annyit összehozni?

Báró: Játszva!

Csarnok.

A Botori leányok,

— Társadalmi regény. — 60.

Írta: Than Gyula.

(Folytatás.)

Tarnaynak nagy örömet szerzett ez a néhány szó. Mintha melegebb, őszintébb igazabb lenne, mint a többi amely a szép asszony ajkáról elhangzott.

— Magáért édes Ilonám minden áldozatra kész vagyok!

— Igazán? Ugy lássa mindjárt ki is próbálom, hogy ura é a szavának.

— Hallgatom!

— Uj vadászöltönyt szeretnék.

— Kivánsága parancs.

— Szeretném, ha vadászatot rendezne és újra összehozna egy diszes társaságot. Nem értem miért kellene önnek és nekem is külön külön keresnünk a szórakozást, miért ne mulathatnánk mi együtt.

— Édes Ilonám ez a kivánsága már egy kis gondot ad.

— No lássa! No lássa! Azt mondta minden áldozatra kész most ezt az egyet sem hozza meg. Barátai-valszívesen elveszít a kártyán ezreket s nem akarja teljesíteni azt a kivánságot ami alig kerül néhány száz forintjába.

— Téved édes Ilonám — sietett szavába vágni Tarnay — minden eddigi kártyaveszteségem nem közelíti meg azt az összeget, amibe nekem újabb kérésének a teljesítése kerülne.

— Ugy lát...

— Azt akarja mondani ugy-é, hogy nem szeretem. Lássa nincs igazsága és hogy ne is legyen, kijelentem

hogy erre az áldozatra is kész vagyok, ha viszont megígér nekem valamit.

— Nos?...

— Hogy többé nem vágyik ilyen mulatság után!

— Megígérem! Megígérem!

— Akkor hát legyen kivánsága szerint. Ezt a gyönyörűséget bármibe kerüljön is, megfogom szerezni magának.

— Folyt. köv. —

Eladó gohér és csemege-szöllő must!

2500 liter must eladó,

részletenkint is.

Bornyász József,

sámsoni szőlőjében.

Értekezni lehet helyben Deák Ferencz utca 14. szám.

Csödtömeg kiárusítás.

A vb. VEINBLUM JAKAB csödtömegéhez leltározott czipő, kalap, férfi és női fehérneműek téli alsó ruhák, botok, esőernyők, nyakkendők, szivar- és pénztárczák, mindenféle férfi divatcikkek

1899. szeptember 20-ától szeptember 30-áig

nagyban és kicsinyben

igen jutányos áron

a főtözsde udvarán levő raktárban

reggel 8 órától délután 5 óráig elárusítatnak.

A bolti felszerelés jutányos áron eladó.

Meghívás

a Debreczeni termény- és áruraktár részvénytársaság

1889. szeptember hó 24 én d. e. 10 órakor

a városháza nagytanácstermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.

Tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Határozathozatal a lefolyt 1898/99. üzleti évi zárszámadása és a felmentvény megadása tárgyában.
3. Határozathozatal a nyereség felosztása és az osztalék megállapítása tárgyában.
4. A sorrend szerint kilépő egy és elhalálozás folytán megüresedett szintén egy, összesen tehát két igazgatósági tagsági helynek választás u-ján való betöltése.
5. Az esetleg még üresedésbe jövő felügyelő bizottsági tagsági helynek választás utján való betöltése.
6. Igazgatósági javaslat az alapszabályok módosítása tárgyában.
7. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1899. július 29.

Az igazgatóság.

Jegyzet: A közgyűlésen részt venni szándékozó részvényes köteles részvényeit a közgyűlés előtt legalább egy nappal a társaság pénztáránál, a Debreczeni Első Takarékpénztárnál, vagy a debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Banknál — térítvény és igazoló-jegy kiszolgáltatása ellenében — letenni. A zárszámadások 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság hivatalos helyiségében betekintheők s ugyanott az új alapszabály-tervezet egyes példányai a t. részvényesek rendelkezésére állanak.

Legnagyobb és legolcsóbb butorraktár

LAMBERGER és TÁRSA

Debreczen, Üzlet: Piacz u. 44. (Dr. Újfalussy ház.) Gyártelep: Arany János utca 5. szám.

Ajánlják dusan felszerelt és modern izlésű butorraktárakat, a melyek ujonnan berendezett gyárunkban a legjobb anyagból készülnek és a melyek a legkedvezőbb áron szereshetők meg.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Tisztelettel

Lamberger és Társa.

Az érdeklődők dusan berendezett üzleti raktárainkat bármikor megtekinthetik.

Férfi- és női- ingek,

gallér,
kézelő,
nyakkendő,
zsebkendők,
harisnyák,
lábravalók,
paplanok,
matrácok,
ágytakarók és
ágypokróczok
olesó szabott áron
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI

üzletnél, Debreczen.

Vendéglő megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség heces tudomására hozni, hogy a volt **Kádár** féle vendéglőt (Csapó-utca 73. szám.) — mely 20 év óta áll fenn, — átvettem s azt teljesen ujonnan berendezve. f. év szeptember hó 23-án, ma szombaton este, egy jól szervezett zenekarral ünnepélyesen

megnyitom.

Számos évi tapasztalataim — utóbb a honvéd huszár kaszárnya kintinját vezetem — remélnem engedek, hogy izletes étel, tisztán kezelt borok és mindenkor pontos kiszolgálás által a n. é. közönség meglegedését megnyerem.

Kérve a n. é. közönség heces pártfogását, tisztelettel

Fülöp Leopold,

üzletvezető.

Pártoljuk a hazai ipart!



Kizárólag saját készítményű, legjobb minőségű és a legújabb divat szerint kiállított női, férfi és gyermek keztyűimet

van szerencsém a nagyérdemű közönség heces pártfogásába ajánlani s kérni hogy jóakaratu támogatással, a hazai ipar fejlesztésében engem egy lépéssel előbbre segíteni sziveskedjék.

A felelősség mellett kiszolgált saját készítményű 2 gombos női keztyűt forint 1.20,
3 " " " " 1.30,
4 " " " " 1.40.

leszállított árban fogom megszámitani

Nagyrabecsült heces támogatásukat kéri kiváló tisztelettel

Nagy András,

keztyű és kötszergyáros
Debreczen, (Kistemplom melletti bazár.)

Szabott árak !!

Pártoljuk a hazai ipart!

Debreczen, 1899. nyomtatott Kutasai Imre kő- és könyvnyomdájában.

Pártoljuk a hazai ipart

Pártoljuk a hazai ipart!